

# Зимние игры знатоков

**Движение интеллектуалов города год от года расширяет свои границы и постоянно приобретает все новые формы. Например, такое новшество: команды уже второй год определяют победителя по итогам полугодия.**

И вот опять в канун Старого Нового года пять самых сильных команд (согласно набранным очкам) двух клубов города «Гамаюн» и «ИнтеллектУМ» собрались в Центре национальных культур. В четвертый раз в упорной игре определяли здесь лидера полугодия: за период с августа по январь. Это была IV финальная игра «Хрустальный Гамаюн» - Зимний «Гамаюн-2014». В этот раз сражались команды «Среда», «ФУТ», «Т-34», «Жить хорошо» и «BrainStorm». Уже один только выход в финал говорит о большой и слаженной работе команд во втором полугодии ушедшего года.

Движение знатоков интересно не только для самих его участников. Так, на заключительную игру сезона пришли российские дипломаты во главе с генконсулом Владимиром Мальгининым, председатель совета националь-

ностей при самоуправлении Флюр Шарипов, член Сейма Литвы Ирина Розова, председатель русского общества «Отечество» Тамара Лоханкина – все они поддерживают знатоков.

Сражение в этот раз состояло из двух этапов: была интеллектуальная разминка и игра «Что? Где? Когда?». В «Медиа Разминке», где шел разговор о городах России, лучшими показали себя сразу две команды – «Жить хорошо», которую возглавила Марина Мотеяускене, и «BrainStorm» во главе с капитаном Аленой Моисеевой. И еще состоялось два тура игры «Что? Где? Когда?» по 15 вопросов в каждом. Задания здесь были на общую эрудицию.

Пять из 30 вопросов прислали партнеры по играм: из Луганска (Украина) и Витебска (Беларусь). Это говорит о расширении международных границ сотрудничества. Четыре задания были от руководителя движения знатоков Клайпеды Вадима Барановского – учителя истории гимназии «Жалякалънэ». И 21 вопрос был авторским, т.е. составлен самими знатоками, которые объединились в еще одну – шестую



■ Опять: в канун Старого Нового года самые сильные команды собрались в Центре национальных культур.

команду, но выступали вне конкурса. И во время своего вопроса авторы не участвовали в игре.

Это была, как сказал В.Барановский, экспериментально-тренировочная игра, такое новое направление в работе, необходимое для роста ее участников. Ведь достаточно сложно составить вопрос, чтобы было хитро сказано и одновременно можно было понять, о чем идет речь. Подготовка задания – это целая наука, большая и хорошая практика для участников игр.

Приятно, что среди составителей вопросов были и молодые авторы. Прошли отбор вопросы гимнази-

ста Дэйвида Зайцева, капитана школьной команды «Ворщи»: студента Сергея Мажуги (команда «Поколение Разума») и игроков до 27 лет – Александра Попова, представителя команды «Пионеры», и Александра Коржа из молодежной команды «Klass!».

Отлично эту IV финальную игру провела Виолетта Масилёнене. Ей ассистировали дети игроков Максим Новиков, Даши и Данила Волковы. Гимназист Егор Поцков выступил звукорежиссером финала.

А победила в IV турнире зимнего финала команда «Т-34». Ее

капитан Николай Логвин возглавляет белорусскую общину города. «Т-34» и получила главный приз – «Хрустальный Гамаюн». Этот престижный приз изготовил Руслан Гнездилов, который стал одновременно и автором лучшего вопроса игры. Руслан представлял команду «Вместе».

Мероприятие «Хрустальный Гамаюн» повторяет телевизионную версию игры «Что? Где? Когда?»: это камерность, вечерние туалеты, фуршет и даже салют в честь победителей.

Ирина Беляева